

**市民呼吁中心**  
社会新闻热线  
**63160000**  
情牵人间冷暖  
扫描市井百态

**中高招在线②**

**我省4所高校招215名国防生**

本报讯 (记者常明沛)想报考国防生的考生注意了,今年,军队和武警部队计划依托117所普通高校,在全国31个省(自治区、直辖市)的普通高中毕业生中招收7500名国防生,其中,我省有4所高校共招收215名国防生。

#### 我省高校招生情况

**郑州大学:**招收65名国防生,临床医学系临床医学专业40人,药学院药学专业25人。其中,临床医学在我省招18人,药学在我省招13人,共计31人。

**河南大学:**招收50名国防定向生,招生专业及方向有信息与计算科学、土木工程、网络工程、中国语言文学类(对外汉语教学方向)4个。

**河南科技大学:**今年在9个省份共招收45名国防生,其中在我省招国防生17人。招生专业分别为机械设计制造及其自动化专业和医学院的临床医学专业。

**河南理工大学:**招收55名国防生。去年该校在我省录取了51名国防生。

#### 外省高校招生情况

**清华大学:**今年在我省招收6名国防生,全部要求理工科。

**北京大学:**今年在我省招收6名国防生,其中文科招生专业有一个,英语2人,理科招生专业有两个,物理学2人,计算机科学与技术2人。

**中国科技大学:**今年在我省招13名国防生,包括:地球物理学2人、力学类2人、电子信息科学类5人、机械设计制造及其自动化2人、热能与动力工程2人。

**西安电子科技大学:**今年在我省招13名国防生,全部要求理工科男生,包括:电子信息工程2人,通信工程7人,探测制导与控制技术4人。④1

#### 体育合格线确定

文理科分数线均为55分

本报讯 (记者常明沛)昨日记者从省招办获悉,2009年河南省普通高校招生体育专业合格线确定,文理科考生的分数线均为55分。

需要提醒考生的是,这个分数线是专科层次专业控制分数线,本科层次专业控制分数线待普通高考后再划定。④1

#### 奥林匹克竞赛获佳绩

本报讯 (通讯员胡莺 朱可文)2009年全国初中奥林匹克物理化学竞赛成绩日前揭晓,市十二中战果非凡。在物理竞赛中,学生马铭远、郑家欣、李永强、杜淮勇荣获一等奖;在化学竞赛中,学生郭宋杰、郑家欣、李蓓蓓荣获一等奖。④1

近日,笔者采访了红星美凯龙华中区域总经理王琦琦。王琦琦就红星美凯龙将进驻南阳以及南阳红星美凯龙将是一个什么样的商场回答了笔者的问题。王琦琦说,他非常看好南阳家居行业的发展,对红星美凯龙进驻南阳之后的发展十分乐观。

**红星美凯龙希望与南阳同行携手并进,将南阳打造成豫西南家居行业的中心**

王琦琦说,就南阳当地家居行业发展状况来看,南阳市场已经相对成熟,这表现在:第一,有相对统一的家居建材商圈,国内知名家居品牌的进驻率比较高,消费者有成熟的消费习惯。第二,由于南阳地处豫西南,与湖北、陕北毗邻,自古以来就是一处商旅通衢的繁华之地,是豫西南地区政治经济重镇,辐射影响力笼罩方圆200余公里。红星美凯龙南阳商场开业之后,将通过完善的高质量的服务,以及高品质的运营发展,携手南阳当地同行,力争将南阳打造成豫西南家居行业的中心,为南阳当地经济的发展贡献一份微薄的力量。

据了解,红星美凯龙作为目前国内家居流通连锁行业规模最大,拥有商场数量最多,销售额最高的龙头企业,其在每一地开设新的商场,都有一个科学严密的考察程序,且对商场的选址以及后续的推广发展都会做一个周密的计划。王琦琦说,自从2007年红星美

助残日前夕,记者走近市特教学校的聋哑学生——

# 无声世界里,他们用双手表达爱

**编者按**5月17日是第十九个“全国助残日”,今年助残日的主题是“关爱残疾孩子,发展特殊教育”。党和政府历来十分关心、重视残疾人特别是残疾儿童少年教育问题。改革开放以来,我市的特殊教育事业从无到有、从小到大,取得了显著成绩。目前全市建有特教学校10所,在校生达1600多人,学龄残疾儿童少年入学率达到81%,残疾人的综合素质和生活质量不断提高。然而,特殊教育还需要进一步的发展和完善,这就需要社会各界携手起来,共同营造扶残助残的社会环境,创造残疾人事业的美好明天。④4

本报记者 常明沛 通讯员 侯海蓉

第十九个“全国助残日”前夕,记者来到市特殊教育学校,看到了感人的一幕幕。

当天上午10时许,记者走近二年级教室,看到一位老师正在给学生们回赠给白翔宇的也是一个个感动:

课,学生们专注的模样,让人看不出他们是聋哑儿童,唯一不同的是,他们是用手“说话”。这个班共有8名学生,教师白翔宇正在给孩子们上语文课。提问时,坐在第一排的学生陈越非常踊跃地站起来,打着手语回答,神态大方自然。白翔宇不时对学生的正确答案,用手势做出肯定。如果答错了,老师纠正的同时同样会送给孩子一个鼓励的手势。

28岁的白翔宇毕业于南阳师院,她在特殊教育学校任教3年时间。刚开始任教时白翔宇很苦恼,因为聋哑孩子不好沟通,有些调皮孩子更是经常惹她生气。通过一段时间接触,白翔宇发现这些孩子并不难教,而是自己投人的感情不够。白翔宇说:“这些孩子多数性格孤僻,缺乏自信,他们需要情感和鼓励。”找到“病因”后,课余时间,白翔宇经常和孩子们一起玩。看到孩子们上火了,她就买些凉茶让孩子们喝……聪明懂事的孩子们回赠给白翔宇的也是一个个感动:

来上课时,刚学完礼仪课的孩子们会在教室门口用“手势”迎接老师的到来;走上讲台后,发现孩子们已为她倒好了茶……

中午吃饭时,记者在学校餐厅里看到了感人的一幕:打饭时,年龄小的孩子先打,最后是年龄大的。“多年以来孩子们都是这样,已形成了习惯。”学校的一位老师说。

为了发展孩子们的特长,学校还增设了特长课和职教课。在第六届全国少儿书画大赛中,该校学生获得金奖1项、银奖2项、铜奖27项;在全国首届特殊教育学校素质教育成果评选活动中,该校学生的工艺美术作品获得省银奖1项、铜奖3项,并全部被省教育厅推荐参加国家级评选;因为语言康复较好,素质较高、成绩突出,该校已有数名学生到普通初中就读,数名语训班幼儿到普通小学就读。尤其值得欣喜的是,该校今年高中毕业的7个学生,已有4名分别被中州大学和郑州师专录取。④4



图为市特殊教育学校聋哑学生用手语交流学习的情景。④4

本报记者 陈大公 摄

他自幼身患小儿麻痹症,但却身残志坚,带领乡亲们致富。如今他又创办了志愿者协会,用爱心回报社会——

## 李先来:轮椅上延伸的爱

本报记者 裴建敏 特约记者 杨晓申 通讯员 李威 小友

虽然身患小儿麻痹症,但他却能靠着自己的双手自食其力,同时,他还带领村民共同致富。当病魔再次袭来的时候,他得到了社会各界好心人的帮助。为了回报社会,他成立了志愿者协会。一年多来,他和他的志愿者们救助患者150余人。

今年49岁的李先来家住镇平县张林乡李慎动村,由于患先天性小儿麻痹症。为了自食其力,李先来每天都去张林街一家裁缝店学习剪裁,一年后,便自己开了一家小服装店。在张林供销社上班的女孩路蓝欣相中了他的勤劳能干,爱上了他并最终成为他的新娘。

1982年,李先来被群众推选为李慎动村的生产队长,上任伊始,他就开始琢磨着如何带领群众致富。根据该村群众有种植瓜、菜的传统优势,他和村支书一起到山东寿光考察,学习反季节蔬菜种植,并高薪聘请种植能手向村民传授技术,发展蔬菜种植,使当地的大棚蔬菜很快形成了规模,并产生了巨大的经济和社会效益,李慎动村也因此获得了国家农业部无公害蔬菜基地的认证。

2004年,李先来突发脑出血,从此瘫痪在床。这时,在县供销社上班的妻子也下岗了,原本红红火火的生活一下子陷入了困境。为了维持生计,他同妻子来到县城开了一家小饭馆。但由于不懂经营,小饭馆的生意陷入了困境。这让镇平县工商局局长徐继芳知道了,他便来到了李先来的小饭馆

了解情况,不但减免了他的工商管理费,同时还给他送来了700元钱,鼓励他树立信心,勇敢面对生活。

社会各界对他的援助,使他深受感动。他经常对家人说:“我虽然不能走路了,可我能听见,能看见,只要有一点能力,我就愿意去为别人做点事情。”2008年初,坐在轮椅上的李先来在镇平县成立了南阳志愿者协会镇平分会。

2008年9月,当他听说镇平县察院小学学生赵森森患白血病需要救治的时候,他和他的志愿者们在镇平县城中山街雪枫中学门前为赵森森举行了募捐活动,路人纷纷慷慨解囊。当他把当天募捐的几千元钱送到赵森森父亲手中时,赵森的父亲感动得当场要给他下跪。

镇平县杨营镇黄营村少年王力运身患血友病,李先来通过报刊、电视、网络和他随身带着的半导体收音机搜索着救助信息。当他得知内蒙古锡林浩特市一家药品公司在中国红十字会支持下,无偿救助血液病患者的消息时。他马上联系该公司,使王力运得到了救助。接着李先来又利用这个难得的爱心机缘,救助了该县玉都街道碾坊庄村的13岁骨癌患者喻艳婷。

20多年来,李先来先后获得了省、市、县“残疾人的模范”、“助残先进个人”等荣誉称号,国家残联原主席邓朴方还委托代表专程赴镇平对他进行慰问,充分肯定了他身残志坚、无私奉献的精神。④2

## 新闻人物

# 点滴汇大爱 情暖残疾人

给他们送去了温暖和关爱。④4

## 为残疾人发放轮椅

本报讯 (记者朱怀蕙 通讯员杨宏伟)5月15日,在助残日来临前,宛城区残联将50辆轮椅免费发放给辖区的50名残疾人,还组织人员到宛城区启智学校、良樱培训学校

慰问残疾人。据统计,连日来,宛城区已为辖区残疾人送去钱物等慰问品共计3万余元。

又讯(记者于鸣 特约记者付海厚)5月17日,卧龙区50名残疾人喜获中国台北曹仲植基金会和卧龙区残联共同捐赠的50辆轮椅。当日,多名残疾人与其他市民一起还合作奉献了一场丰富多彩的文艺节目。④4

慰问残疾人。据连日来,宛城区已为辖区残疾人送去钱物等慰问品共计3万余元。

市残联医护人员为部分残疾小朋友测试听力,为他们免费配备助听器。市残联已先后为百名7岁以下贫困残疾儿童免费提供了助听器。④4 本报记者 王森 通讯员 李锁庆 摄

## 给福利院儿童捐物品

本报讯 (通讯员陈兵 赵颖)5月13日,在助残日和六一儿童节来临前夕,河南中烟南阳卷烟厂卷包车间开展了“与爱同行”阳光助残捐献活动。当天,职工们给市福利院儿童捐赠了学习用品、玩具、衣服、生活用品等,并与他们进行了交流和互动,

给他们送去了温暖和关爱。④4

慰问残疾人。据连日来,宛城区已为辖区残疾人送去钱物等慰问品共计3万余元。

市残联医护人员为部分残疾小朋友测试听力,为他们免费配备助听器。市残联已先后为百名7岁以下贫困残疾儿童免费提供了助听器。④4 本报记者 王森 通讯员 李锁庆 摄

慰问残疾人。据连日来,宛城区已为辖区残疾人送去钱物等慰问品共计3万余元。

市残联医护人员为部分残疾小朋友测试听力,为他们免费配备了助听器。市残联已先后为百名7岁以下贫困残疾儿童免费提供了助听器。④4 本报记者 王森 通讯员 李锁庆 摄

## 采集造血干细胞 市民报名很踊跃

我市昨举办血样采集活动,128人捋袖参加

河南油田被采集血样的97位志愿捐献血者,我市已经为中华骨髓库提供了1513份血样资料。

和钱泽坤一样,来自内乡县委宣传部的樊先生和西峡县军马河乡的李先生也是一大早就赶来参加血样捐献,现场报名的南阳市民更是络绎不绝。一位志愿者说:“我想通过自己的经历告诉大家,捐献造血干细胞,并没有想像中的那么可怕。拯救生命是一

件非常有价值的事情,我们要给更多的白血病患者生的机会。”

市红十字会秘书长王豫华说,当天集中采集到的这些血样,会立即进行HLA(人类白细胞抗原)检测并加入中华骨髓库。白血病患者如果配型完全吻合,就可进行移植手术。我市已经累计有3122名志愿者报名参加造血干细胞采集,有5位志愿者捐献造血干细胞,拯救了4名白血病患者。④2

河南油田被采集血样的97位志愿捐献血者,我市已经为中华骨髓库提供了1513份血样资料。

和钱泽坤一样,来自内乡县委宣传部的樊先生和西峡县军马河乡的李先生也是一大早就赶来参加血样捐献,现场报名的南阳市民更是络绎不绝。一位志愿者说:“我想通过自己的经历告诉大家,捐献造血干细胞,并没有想像中的那么可怕。拯救生命是一